

开启产业融合发展创新区 生态宜居宜业旅游城新征程

——惠济区委书记黄钊访谈

本报讯 良好的生态环境一直是“大美惠济”手中的王牌,建设国家中心城市,惠济区委书记黄钊表示,将紧扣市委十一届五次全会做出的全面部署,把学习十九大大的成果转化为建设“产业融合发展创新区、生态宜居宜业旅游城”的强大动力,为郑州建设国家中心城市贡献惠济力量。

十九大报告提出,“必须树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚持节约资源和保护环境的基本国策,像对待生命一样对待生态环境”,惠济区将以创建国家水生态文明城市为目标,大力推进贾鲁河治理、索须河标准化示范段景观提升、荥泽古城生态水系建设、沟渠综合治理四大工程,努力打造“两纵三横七湖多支流”的全域水循环水系网络,连水成网,打造环境优美、独具特色的人居环境。

黄钊表示,要以园林城市建设标准,加速构建互联互通的生态廊道网络和水生态系统,全力打造集旅游观光、休闲娱乐、文化展示为一体的城市生态景区和黄河生态文明展示区。

今年,习近平总书记就大运河文化带建设作出重要批示,保护大运河是运河沿线所有地区的共同责任。围绕习总书记重要指示精神,惠济区认真做好“保护好、传承好、利用好”这三篇文章。

黄钊表示,要重点推进“古荥大运河文化区”建设,深入挖掘大运河、荥泽古城等文化精髓,努力打造成为全省旅游的集散地。对外展示郑州乃至全省历史

文化的门户和一张靓丽的名片。

在国家中心城市建设中,惠济区将紧紧围绕绿色、开放、创新、协调、共享五大发展理念,抓住打造华夏历史文明传承创新中心的历史机遇,加快推进以“古荥大运河文化区”为龙头的“四个片区”建设,推进五旅融合发展,重点打造北部商业中心。将惠济区建设成为“产业融合发展创新区、生态宜居宜业旅游城”。

惠济区将依托优良的生态资源,全面引入“旅游+”理念,推进“文旅、商旅、农旅、工旅、康旅”五旅融合发展,加快构建产业链条完备、以服务业为主导的现代产业体系,打造具有全国影响力的现代产业融合发展创新区和生态宜居宜业旅游城。

不断加大基础设施建设、优质教育和医疗资源的投入,让群众享受更多的发展红利。全力推进地铁、水电气暖、道路等基础设施建设,不断提高城区承载能力,加大名校引进力度,加快中小学布局建设,不断提升教育的规模和质量,满足群众的就学需求。大力培育三甲医院和医疗机构体系化布局,建设人民满意的医疗卫生保障体系。

今后三年,惠济区将全面深度融入主城区,开启产业融合发展创新区、生态宜居宜业旅游城新征程。努力在全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化中善作为走前列。

记者 刘怡辰

通讯员 孙娜 连敬春 徐玉政

图说惠济

户外广告整治 还城市一片清新



本报讯 从今年10月1日新的《郑州市户外广告和招牌设置管理条例》颁布实施以来,惠济区城市管理执法局通过人性化、制度化、规范化、精细化“四化”多措并举,对户外广告进行全面治理。

首先对影响居民生活的小广告开展治理,并根据线索联系到涉嫌违法企业进行约谈,共同商讨如何运用各类正规传媒合法宣传。同时与17家企业签订了不散发、不张贴小广告的承诺承诺书,从而在治理散发小广告工作中取得初步成效。

通过“先管理后执法”的模式,对按期整改的企业依照法律规定及自由裁量权不再追究责任。对到期后未及时改正的违法行为,统一组织依法行政,依法拆除违章户外广告。从11月中旬起至今,已对37家单位的违规行为责令整改,依法拆除辖区主要城市道路违规设置的各类大小指示牌、楼体广告、灯杆道旗、跨街广告、围挡广告等户外广告。截至目前,共治理397处6286平方米,有效净化了城市环境,提升了城市品位。

记者 简洋 文/图

一场入心的党建考试 深入推进智慧党建工程

本报讯 为进一步加强辖区各村、社区智慧党建综合业务的管理工作,深入推进智慧党建工程,着力构建网络信息条件下党建工作新格局,推动全面从严治党落到实处、见到实效,15日上午,街道组宣统办工作人员在街道第一会议室组织了“新城街道专职党建干事考试测评”。参加考试的人员共计21人,均为辖区各村推荐的大学毕业生。

此次考试内容涵盖广泛,题目包含党史党章、“两学一做”、党的十九大和基层党建工作等4个部分,涉及政治、经济、文化等领域,旨在让考生重温中国共产党的发展历程,加深对党的



的宗旨、指导思想和优良作风等方面的理解。

本次笔试考试过后,还将组织第二轮面试考试,经街道党工委集体研究按照总成绩高低最终确定录用人员。

记者 简洋 通讯员 付泽恒 文/图

推行“互联网+”街道大变样 刘寨探索城镇精细化管理新模式

本报讯 每一位生活在刘寨辖区的居民都会看到刘寨市容环境的日益改善,道路整洁有序,车辆规范停放,店铺也井井有条……难点和问题是如何解决的?刘寨街道采用现代信息技术,通过主动的问题发现机制、责任明确的问题处置机制和长效的考核评价机制,实现科学、严格、高效、全时段、全方位覆盖的城市精细化管理新模式,将“互联网+”理念和科技手段融入日常工作中,让街道各部门工作人员参与到城市管理工作中,共同高效开展工作。

建立微信群平台,利用“互联网+”驱动城市精细化管理建设,把城市管理责任区域划分为69个网格,三级网格长为第一责任人。同时在三级网格公示牌上,公示办事处微信公众号二维码,确保城市精细化管理问题及时发现、精准定责、快速处置。以办事处微信公众号为依托,以每周不少于三篇的信息量,在微信公众号上宣传城市精细化管理好的做法和取得的成效,让广大人民群众了解城市管理,支持城市管理,提升城市管理水平。

记者 简洋 通讯员 薛晓慧

惠济区搭建“三个平台” 发挥工商联桥梁纽带作用

本报讯 2017年以来,惠济区转变服务方式,突出服务成效,充分发挥工商联职能作用,积极搭建三个平台,为惠济区非公企业发展提供优质服务。 记者 简洋

搭建政企沟通平台 今年以来,惠济区工商联(总商会)与区科工委、商务局、环保局、食药监局等12家区直机关单位建立了工作直联制度,召开2017年惠济区工商联本土企业代表座谈会,区主要领导与企业家面对面交流,倾听企业家心声,凝聚发展共识。共收集企业家意见建议11条,其中区工商联副主席王桂林提出的意见建议得到了区委书记、区长的批示,并迅速转至区相关部门落实。

搭建经贸合作平台 落实国家“走出去”和“一带一路”“国家级中心城市”发展思路,多次组织企业家参加“中原企业家大讲堂”“新疆兵团第六师五家渠市招商引资推介会”等各类省、市级活动,并与宁夏固原市原州区工商联(总商会)缔结友好商会。7月18日,“一带一路”中欧经济访华代表团来到郑州陈寨花卉双桥基地参观访问并洽谈合作事宜,签署了关于花卉进出口物流合作协议、中原国际鲜花港建设合作协议及花卉产业战略合作协议三项会议合同,为两地花卉产业的发展注入新的动力,实现了多方共赢。

搭建企业间交流平台 积极开展各类联谊活动,组织会员考察郑州新都市农业科技开发有限公司双桥花卉基地、郑州中升汇迪汽车销售服务有限公司、河南洲邦生态农业开发有限公司等企业。同时,通过微信交流群,一方面为会员提供最新经济政策与即时经济资讯,另一方面促进了会员间的相互交流和资源共享。